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ІННОВАЦІЙНИЙ НАПРЯМОК ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Анотація. У статті розглянуто питання інноваційної 

спрямованості педагогічної діяльності. Розкрито основні форми, методи 

та засоби вивчення. Наведено інновації при викладанні матеріалу, а 

також при дистанційному навчанні. 

Ключові слова: інновації, дистанційне навчання, мультимедіа, 

самостійна робота. 

 

Постановка проблеми. Зміни в сучасній системі освіти значною 

мірою зумовлені тим, що сучасний студент належить до абсолютно 

нового за характером соціуму типу людини – людини інформаційної. 

Завдяки численним дослідженням і системі додаткової освіти 

сформовано думку, що саме інноваційні технології навчання створюють 

необхідні умови для формування компетентностей (як ключових, так і 

предметних) та виховання активних громадян, що володіють системою 

цінностей і спроможні реалізуватися в такому суспільстві. Підвищення 

професійного рівня науково-педагогічних працівників це головний 

генератора інноваційних проектів [1, 2]. 
Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проблемою 

інноваційних технологій займалося й продовжує займатися велика 

кількість талановитих учених і педагогів. Серед них В.І. Андрєєв, І. П. 

Подласий, професор, доктор педагогічних наук К.К. Колин, доктор 

педагогічних наук У.У Шапкин, В.Д. Симоненко, У.А Сластьонін і інші 

[3].  

 Проблема професійної самореалізації науково-педагогічних 

працівників, забезпечення економічних і соціальних гарантій якої 

віднесено до одного із пріоритетних напрямів політики держави щодо 

розвитку освіти, сьогодні стає все більш актуальною у зв’язку з 

необхідністю забезпечення інноваційної педагогічної діяльності та 

інноваційного характеру навчально-виховного процесу. Оскільки 

інноваційна діяльність за своєю сутністю та природою – специфічна і 

досить складна, вимагає особливих знань, навичок та здібностей, держава 

повинна забезпечувати умови для ефективної професійної діяльності 

науково-педагогічних працівників відповідно до їх ролі у суспільстві, що, 

зокрема, поліпшує систему стимулювання їх професійного зростання.  
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Яким має бути викладач-інноватор? Чи можна впевнено сказати, що 

сьогодні із розвитком інформаційних технологій викладач перестав бути 

носієм знань? Якою має бути особистість науково-педагогічного 

працівника як генератора інноваційних проектів? У науковій літературі 

поняття «педагогічна інновація», «педагогічний інноваційний процес», 

«педагогічна інноваційна діяльність» часто розглядають як тотожні.  

Формулювання цілей статті. Метою статті є поява більш 

прогресивних концепцій, знайомство з передовим досвідом країн, що 

лідирують на ринку освітніх послуг (перш за все США і Великобританія), 

і розробка на цій базі моделі освіти, яка спрямована на вирішенні 

проблеми затребуваності в умовах ринкової економіки майбутнього 

фахівця – випускника вузу, питання ефективності отриманих знань, 

мобільності його професійної кваліфікації в умовах сучасного часу. 

Виклад основного матеріалу досліджень. В основі інноваційного 

проекту – створення, впровадження і поширення інновацій, 

визначальними властивостями яких є науково-технічна новизна, 

практичне її застосування і комерційна реалізованість з метою 

задоволення певних суспільних потреб. 

Існують різні підходи до визначення сутності інноваційної 

діяльності, як власне й різноманітні класифікації інновацій за різними 

критеріями, зокрема за галузями діяльності. З позицій системного підходу 

інноваційна діяльність розглядається як особистісна активність, 

пов’язана з виникненням та поширенням нововведення. Найважливішою 

умовою успішності інноваційної діяльності вважається психологічна 

готовність фахівців до прийняття нововведення. Представники 

соціокультурного підходу розглядають інноваційні процеси в контексті 

успішності особистості у сфері спілкування людей, також розглядається 

як особистісна категорія, як творчий процес і результат творчої діяльності 

професіонала. В межах цього підходу акцент робиться на вивченні 

проблем удосконалення і корекції професійної діяльності, формуванні 

творчої індивідуальності професіонала, перетворенні і саморозвитку 

особистості. 

Безумовно, що формування молодого фахівця відбувається у 

вузівських аудиторіях, трудомісткий процес підготовки кадрів базується 

на методиках навчання, результативність яких в остаточному підсумку 

визначає рівень кваліфікації майбутнього випускника [4].  

Застосування інтерактивних технологій у ході викладу матеріалу 

передбачає перетворення студента з об'єкта навчального впливу на 

суб'єкт активного творчого процесу, забезпечення сприятливих 

психологічних умов для співпраці викладача та студентів, стимулювання 

пізнавальної активності на занятті та після нього. 
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Таблиця 1 

Зв'язок педагогічних технологій із соціальним замовленням 
Елементи інноваційних 
педагогічних технологій 

Фактори сучасного соціального замовлення 
системи вищої освіти 

1. Формування в 
навчальних процесах 
цілісної позиції: <студент - 
суб'єкт: індивід - 
особистість - людина>. 

Цілісне сприйняття навколишнього світу як 
< біо-соціо-дух> і відчуття єдності з ним, 
формування в сучасному фахівці 
гуманістичної позиції й екологічної 
культури. 

2. Оволодіння студентами 
технологією 
самовизначення в 
навчальному процесі. 

Оволодіння технологією прийняття 
розв'язків, свободою вибору, умінням 
адаптуватися в умовах змін. Оволодіння 
технологією прогнозування ситуацій, 
попередження надзвичайних подій (замість 
подолання наслідків). 

3. Використання при 
складанні програм 
технології структурування 
змісту по модульній 
системі. 

Оволодіння культурою системного підходу в 
соціальній діяльності, оволодіння 
світоглядним принципом 
додатковості замість боротьби 
протилежностей, оволодіння моделлю 
стійких систем; оволодіння позицією 
<людей вільний> в умовах вибору; 
подолання лінійного догматичного 
мислення, оволодіння культурою 
планетарного мислення. 

4. Використання технології 
дозволу проблем як 
методологічної основи 
методів у навчальному 
процесі. 

Подолання споживчої позиції в 
життєдіяльності; подолання розбіжності 
слова й справи, їхньої невідповідності 
здоровому глузду; толерантність у 
судженнях, спілкуванні, діях. 

5.Використання прий-мань 
самооцінки резуль-
тативності педагогічної 
взаємодії як оволодіння 
рефлексивною культурою. 

Цілісне сприйняття процесу й результату 
діяльності, підвищення рівня розвитку, 
дозоване прагнення до кращої якості життя. 

6. Використання робіт у 
малих групах як найбільш 
ефективної моделі. 

Оволодіння технологією формування 
команди відповідно до соціокультурних 
норм, оволодіння технологією 
демократичного спілкування як технологією 
<горизонтальних> комунікацій. 

Виховною метою занять є виховання поваги до обраної 

спеціальності, особистої відповідальності студентів за якість отриманих 

знань, встановлення взаємозв'язку між теоретичним навчанням та 

виробничими завданнями, теорією та практикою. 
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З появою операційної системи Windows у сфері професійного 

навчання відкрилися нові можливості. Насамперед, це доступність 

діалогового спілкування в так званих інтерактивних програмах. Крім 

того, стало здійсненним широке використання графіки (малюнків, схем, 

діаграм, креслень, карт, фотографій). Застосування графічних ілюстрацій 

у навчальних комп'ютерних системах дозволяє на новому рівні 

передавати інформацію тому, якого навчають, і поліпшити її розуміння 

[5]. 

Застосування комп'ютерних технологій у системі професійної освіти 

сприяє реалізації наступних педагогічних цілей: 

 розвиток особистості того, якого навчають, підготовка до 

самостійної продуктивної професійної діяльності; 

 реалізація соціального замовлення, обумовленого потребами 

сучасного суспільства; 

 інтенсифікація освітнього процесу в професійній школі. 

Інноваційні технології навчання, що відбивають суть майбутньої 

професії, формують професійні якості фахівця, є своєрідним полігоном, 

на якім учні можуть відробити професійні навички в умовах, наближених 

до реальних. 

Освітня установа є інноваційною, якщо навчально-виховний процес 

ґрунтується на принципі природозбереження, педагогічна система 

еволюціонує в гуманістичному напрямку, організація навчально-

виховного процесу не веде до перевантажень студентів і педагогів, 

поліпшені результати навчально-виховного процесу досягаються за 

рахунок використання не розкритих і не задіяних раніше можливостей 

системи, продуктивність навчально-виховного процесу не є тільки 

прямим наслідком впровадження дорогих засобів і медіасистем. Ці 

критерії дозволяють реально визначити ступінь інноваційності будь-якої 

освітньої установи, незалежно від його назви.  

Для активізації пізнавальної діяльності студентів використовуються 

творчі завдання, ігрові елементи, вікторини, екскурсії, лекції, 

конференції. Така різноманітність уроків примушує стдентів активно 

співпрацювати з викладачем, проявляючи свої знання, вміння, навички. 

Учень виступає не в ролі стороннього спостерігача, а активного учасника 

процесу пізнання істини [4-6]. 

Висновки. Готуючись до кожного уроку викладач детально 

продумовує структуру уроку, визначає мету, зміст уроку, постановку 

проблеми і методи її розв'язання, висновки. Викладач широко застосовує 

різнорівневі завдання, таблиці, моделі, мультимедійне обладнання, 

демонстраційний експеримент, постановку лабораторно-практичних 

робіт. Таким чином, у сучасній педагогіці має місце багатоваріантність 

форм і методів інноваційного навчання, спрямованих на якісне засвоєння 

знань студентами, розвиток їх розумової діяльності, виявлення умінь та 

http://www.tsatu.edu.ua/tstt/
http://www.tsatu.edu.ua/tstt/
http://www.tsatu.edu.ua/tstt/naukovyj-visnyk-tdatu/


Збірник науково-методичних праць Таврійського державного  

агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного                           Вип. 25, 2022 рік 
 

 341 

навичок критичного осмислення проблем, набуття досвіду самостійного 

опрацювання навчального матеріалу, пошукової роботи, набуття якостей, 

які стануть у нагоді в подальшому житті. 
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